Конспект
образовательной деятельности

в старшей к школе группе

воспитателя ГБДОУ №9

Хрипковой Надежды Николаевны

Познавательное направление развития

Технологии:

· игровая

· здоровьесберегающие

· информационно-коммуникативные

Тема:
 « Живой город»
Цели и задачи:

· формирование элементарных знаний о городе и районе

· определение доступных знаний об истории района

· географические особенности района

· достопримечательности нашего района

· закрепление знаний о транспорте

· правила поведения детей на улицах нашего города
Предварительная работа:

· Экскурсии по микрорайону
· Дидактические игры: «Продолжи предложение», «Плохой – хороший», «Построй  свой дом», «Разрезные картинки»

· Ребусы, мнемотаблицы

· Разучивание стихов о городе

Оборудование:

Компьютер

Ковролин и схемы построек

Бумага и карандаши

Альбом с фотографиями
Ход совместной деятельности:
             Воспитатель: вы горожане, живёте в городе.
А знаете ли вы, что означает слово «город»? Давным-давно люди начали огораживать свои поселения от нападения врагов и диких зверей, обносить дома изгородями. Отсюда и слово- «город». Современный город тоже ограждает, огораживает жизнь людей от неудобств.
             (Дети называют диких животных, которые угрожают жизни человека).

             Воспитатель: город очень большой и его поделили на «ячейки» - районы, лучше следить за «жизнью» города, его трудностями, проблемами, чтобы лучше помогать жителям.
             И мы с вами живём в одном из районов Санкт-Петербурга. А районы в свою очередь делятся на микрорайоны. Это место, где мы с вами живём, где находится наш садик (в котором мы сейчас находимся). 

             Вопрос к детям: Какие улицы вы знаете?

Полюстровский проспект, Лабораторная улица, Кондратьевский проспект, проспект Металлистов,  Замшина улица.
      Воспитатель даёт сведения о названии улиц.
Полюстрово от латинского слова «болотистый». В 19 веке провели осушительные работы и построили водолечебницы. Кондратьевский проспект назван в честь Саши Кондратьева, который был зверски замучен белогвардейцами. Металлический проспект получил название от «Металлического завода», который образован в 1837 году.
             Вопрос к детям: Как вы считаете, улица, на которой вы живёте, длинная или короткая; старая или молодая? (Слушаю ответы детей).
             Кроме жилых домов на лице находятся ещё и магазины, библиотеки, поликлиники, заводы.

             Рядом с нашим садиком находится Корниловский фарфоровый завод, «Полюстровский рынок», «Калининский универмаг», детская библиотека, ветлечебница для животных, а также памятник М. И. Калинину.
             Какие виды транспорта вы знаете? 

 По улице ездят машины легковые и грузовые, трамваи, автобусы, троллейбусы и маршрутное такси.
Для них существуют светофоры, чтобы упорядочить передвижение транспорта и людей.

             Игра с детьми «транспорт». Ставим стулья, детям раздаётся атрибутика (нарисованный грузовик, троллейбус, трамвай). Часть детей играют роль пассажиров, часть транспорта. Вспоминаются правила дорожного движения и правила поведения в общественном транспорте.
             Воспитатель: дети, на одной из ранее названных улиц, кто- то из вас живёт. Сейчас мы с вами поговорим о наших жилых домах.
- Скажите ваш дом красивый?

- Высокий?

- Есть лифт?

- Чистый?

             По вашим ответам можно сказать, что вы очень любите свой дом.

             А теперь мы его нарисуем и раскрасим по своему желанию.
             Справка для детей: дом так же, как и человек «живое» существо. У него есть голова- это крыша, лоб - фронтон, тело - фасад, ноги - фундамент, глаза - окна.
             Дети рисуют сами или обводят готовые контуры.

